



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 777

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 8 august 1984



Doina Melinte reinnoadă peste ani șirul de succese al atletelor noastre la Jocurile Olimpice, obținând o spectaculoasă victorie în finala probei de 800 m. Iată-o pe Doina răspunzând călduroaselor aplauze ce i-au fost adresate de zecile de mii de spectatori de la „Los Angeles Memorial Coliseum”.

Laserfoto :  
A.P. - AGERPRES

## FINIȘUL DE AUR AL DOINEI MELINTE

LOS ANGELES, 7 (prin telefon, de la trimisul nostru). Ziua de luni, 6 august, debutul celei de a doua săptămâni a Olimpiadei de vară de la Los Angeles, a însemnat înscrierea în palmaresul atletismului românesc a primei medalii de aur olimpice după 16 ani de la Jocurile Olimpice de la Ciudad de Mexico, când Viorica Viscoleanu și Lia Manoliu au cucerit titlurile supreme la săritura în lungime și, respectiv, aruncarea discului.

Cursa pe care a făcut-o Doina Melinte o cunoașteți, probabil, din transmisiile de televiziune. A pornit sigură de sine, într-un ritm alert. S-a balansat în dreapta și în stânga, și-a creat culoar să iasă în față, a ieșit și, cu 250 de metri înainte de linia de sosire, conform tipicului curselor sale de 800 m, a țipit impetuosă dintre celelalte candidate la gloria olimpică, astfel că principala sa rivală, americanca Gallagher, n-a mai putut face altceva decât să pri-

vească din spate irezistibilul finisaj al campioanei olimpice române, care a lăsat impresia că a încheiat cursa fără să-și folosească la maximum resursele. După Kim Gallagher, Fița Lovin, această altă admirabilă sportivă a țării noastre, a obținut medalia de bronz.

Zecile de mii de spectatori din stadion au aplaudat îndelung reușita atletelor române. Cu minile ridicate în semn de bucurie, dar fără să facă „regia” obișnuită aici, cu tur de pistă și bezele către tribune, Doina Melinte și Fița Lovin ne apăreau ca intruchiparea virtuților tineretului nostru sportiv.

(Continuare în pag. 4-a)

## PRIMUL GÎND: RECUNOȘTINȚA!

Lumea internațională a sportului (specialiștii, ziariștii străini) s-a întrebat adeseori în ultimii ani, se întreabă și astăzi, în timpul J.O. de la Los Angeles, uimită, evident impresionată: care sînt secretele succesei sportului românesc?, cum se „explică” unele performanțe românești de mare răsunet?, cum apar — prin ce minune — „dintr-o dată”, mari campioni ai lumii în România?

Răspunsul la aceste întrebări și la altele asemănătoare îl știu prea bine sportivii noștri, după cum îl știți și noi, cu toții, aici, acasă, în țară. Marile performanțe sportive, marii performeri ai României nu au apărut „peste noapte”, nu au crescut de la sine, nu sînt defel „minuni”... În aceste zile de mari succese ale tricolorilor noștri la Jocurile Olimpice, avem datoria de conștiință să arătăm că fără minunatele condiții create sportului de conducerea de partid, de însuși tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — mare prieten al sportului și al sportivilor, adevărat părinte al tineretului nostru — nu am fi avut, nu am fi putut avea succesele de astăzi, performenții de astăzi. Renumita „școală românească de gimnastică” (care a dat lumii mari campioane, în frunte cu Nadia Comăneci, urmată de Teodora Ungureanu, Ecaterina

Szabo, Simona Păuca, Laura Cutina), celebra „flotilă românească”, „școala luptătorilor români” etc. au apărut, s-au afirmat strălucit și continuă să se afirme cu aceeași strălucire în lume pentru că aici, acasă, în patria noastră dragă, România, partidul și conducătorul destinelor noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au avut o permanentă și părintească grijă de toate aceste școli de înaltă măiestrie sportivă, o permanentă și părintească grijă pentru întregul nostru tineret, beneficiar al unor minunate condiții de viață și de afirmare pe toate planurile, inclusiv cel sportiv.

Aceasta este realitatea! Unui fond excepțional de tineri, un mare și nesecat izvor de talente, partidul și statul nostru i-au creat condiții excepționale, de afirmare și pregătire, urmărind pas cu pas dezvoltarea armonioasă a tuturor elementelor, a virfurilor sportive de ieri, de azi, de mâine.

Să avem mereu prezentă în minte această fericită realitate dialectică (cu legătura sa evidentă de la cauză la efect) a sportului nostru și să arătăm că primul sentiment pe care sportivii noștri, toți slujitorii mișcării sportive din România îl încearcă astăzi este un sentiment de profundă și fierbinte RECUNOȘTINȚA!

Marius POPESCU



## MECIURILE ROMÂNIA — IUGOSLAVIA ȘI DANEMARCA — R. F. G. DECID

### FINALISTELE TURNEULUI OLIMPIC DE HANDBAL

Etapa a IV-a a meciurilor din grupele competiției masculine de handbal s-a încheiat cu rezultate scontate. Reprezentativii României a întrecut — mai puțin convingător decît ne așteptam — selecționata Japoniei: 28—22 (12—11). Golurile au fost înscrise de Stingă 11, Dumitru 7, Durău 3, Boros 3, Covaciu 1, Voinea 1, Fölker 1 și Oprea 1 — pentru România, Gamo 5, Matsui 5, Yamamoto 5, Taguchi 4, Nishiyama 1, Nakamoto 1 și Ikanous 1. Din cele 7 aruncări de la 7 m de care au beneficiat, handbaliștii români au transformat 6. Au arbitrat: Buchning și Iwaczyszyn (S.U.A.). În celelalte două partide din grupa A: Islanda — Algeria 19—15 și Iugoslavia — Elveția 25—11. După patru runde, clasamentul arată astfel:

1. ROMÂNIA	4	0	102	72	8
2. Iugoslavia	4	1	104	58	7
3. Islanda	4	1	79	80	5
4. Elveția	4	0	67	79	4
5. Algeria	4	0	59	88	0
6. Japonia	4	0	67	101	0

În grupa B, Spania a întrecut în extremis S.U.A. (meciul a fost condus de cuplul român de arbitri Marin Marin — Ștefan Șerban) cu 17—16. În celelalte două întâlniri: Danemarca

(Continuare în pag. 4-a)

## ÎNCĂ PATRU MEDALII PENTRU SPORTIVII ROMÂNI

Marcind fiecare dintre ultimele zile cu performanțe remarcabile, sportivii români au avut în ziua a 9-a a întrecerilor olimpice de la Los Angeles încă trei prezențe pe podiumurile de premiere, cărora li se adaugă și cea a luptătorului Dolipschi.

### MEDALIE DE AUR

- DOINA MELINTE — atletism, 800 m

### MEDALIE DE ARGINT

- VASILE GROAPĂ — haltere, cat. 100 kg

### MEDALII DE BRONZ

- FIȚA LOVIN — atletism, 800 m.
- VICTOR DOLIPSCHI — lupte, cat. +100 kg

După 9 zile de concurs, în clasamentul neoficial pe medalii, pe primele locuri se află:

	Aur	Argint	Bronz	Total
1. S.U.A.	46	39	16	101
2. ROMANIA	16	10	7	33
3. R.P. Chineză	13	6	5	24
4. Italia	9	3	6	18
5. R.F. Germania	8	12	13	33
6. Canada	7	8	7	22
7. Japonia	7	4	8	19
8. Finlanda	4	3	4	11
9. Australia	3	8	10	21
10. Marea Britanie	3	4	15	22

La întrecerile celei de a XXIII-a ediții a J.O. participă delegații sportive din 140 de țări.

## IVAN PATZAICHIN ȘI TOMA SIMIONOV — ÎN FINALA PROBEI DE C 2 — 500 M

Pe lacul Casitas au început, luni, întrecerile de caiac-canoe cu seriile și recalificările la probele pe distanța de 500 m.

La canoe dublu, Ivan Patzaichin și Toma Simionov s-au aliniat la startul seriei a doua, învingînd detașat în această

cursă în care au condus tot timpul. Campionii noștri olimpici și mondiali la C 2 — 1000 m au realizat și pe această distanță cel mai bun timp (1:47,18) din concurs, calificîndu-se direct în finală. Vor mai evolua în finala de C 2 — 500 m Steve Botting, Eric Smith (Canada), Eric Jamieson, Andrew Train (Anglia). În prima serie au învins: Matija Ljubek Mirko Nisovic (Iugoslavia), campionii mondiali ai acestei probe (1:49,08), calificaiți, de asemenea, în finală, împreună cu Didier Hoyer, Eric Renaud (Franța) și Enrique Miguez, Narciso Suarez (Spania).

O cursă frumoasă, urmărită cu interes, a făcut și Costică Olaru în proba de canoe simplu (seria a doua). Specialistul acestei curse, campionul mondial de anul trecut de la Tam-

(Continuare în pag. 4-a)

## Patru decenii de viață nouă, liberă, prosperă



## ACTIVITATEA SPORTIVĂ, ÎN PAS CU ÎMPLINIRILE SOCIALISTE ALE PATRIEI

### BĂRĂGANUL A ÎNCEPUT SĂ AIBĂ ȘI UN ADEVĂRAT RENUME SPORTIV

Județ cîndva în exclusivitate agricol (cele cîteva mici întreprinderi industriale erau ca și insignifiante chiar și pe plan local), Ialomița a cunoscut o dezvoltare impresionantă, concretizată, de pildă, prin construirea și darea în folosință a Combinatului de îngrășăminte chimice, a abatorului și fabricii de ulei (toate la Slobozia), a întreprinderii Bărăganul din Urziceni, întreprinderii de prelucrare și industrializare a lezgemelor și fructelor Fetești,

întreprinderii de confecții din aceeași localitate, întreprinderii de fabricare a zahărului din Tândărei etc. În mod absolut firesc, s-a schimbat și întreaga viață socială a județului, iar

### Județul IALOMIȚA

pentru convingere este suficient să străbați drumul de la gara Slobozia Veche pînă la „Stadion”, de fapt un modern

bulevard străjuit de o parte și de alta de blocuri semețe. Și, tot în mod firesc, s-au produs schimbări structurale și în domeniul sportului, de masă și de performanță. S-a dezvoltat baza materială menită să asigure practicarea disciplinelor sportive, a sportivității cluburilor și asociațiilor sportive, al sportivilor de performanță, la toate nivelurile, chiar dacă ținem seama că din vechiul județ Ialomița s-a desprins între timp orașul Călărași (acum



Crosul — competiție de masă îndrăgită de tinerii ialomițeni

municipiu) cu pondere mare în activitatea sportivă. Iată, de pildă, la Slobozia, practicanții tenisului beneficiază de nouă terenuri, scrimerii au la dispoziție o sală specială, atleții și fotbalii se antrenează și concurează pe „Stadion”, iar handbaliștii, baschet-

baliștii, voleibaliștii folosesc sălile liceelor și școlilor generale. Sportul de masă — cîndva cu o existență simbolică — a devenit, îndeosebi în ultimele

Dumitru STANULESCU

(Continuare în pag. 2—3)





